
Molekulární spouštěče aktivace oocytu při fertilizaci savců 
 
Savčí spermie obsahuje protein fosfolipázu C zeta, která po penetraci spermie do oocytu 
spouští sérii oscilací volného intracelulárního vápníku a tím dochází k aktivaci oocytu. 
Hlavním cílem vápníkových oscilací je kalmodulin-dependentní protein kináza II, která 
inaktivuje metafázi podporující faktor a tím dochází k znovuzahájení meiotického dělení. V 
tomto přehledovém článku jsou probírány jednotlivé kalcium dependentní molekuly 
zapojené v aktivaci oocytu. 
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Regulace fibrilinu a modulátorů TGFβ ve fetálních bovinních a lidských ovárií 
 
Fibrilin (FBN) 1-3 je stromální extracelulární matrixový protein, který hraje důležitou 
roli v regulaci aktivity transformačního růstového faktoru (TGF) β, který stimuluje 
fibroblasty k proliferaci a syntéze kolagenu. Ve vyvíjejících se vaječnících je činnost 
stromatu základním předpokladem pro formování pohlavních provazců a následné 
formování folikulů a zárodečného epitelu na povrchu vaječníků. FBN3 je vysoce 
exprimován pouze časném vývoji ovarií a poté klesá. Naopak FBN1 a 2 jsou 
regulovány v pozdějším vývoji. TGFβ-1 zvyšuje expresi FBN1 a 2 ve fibroblastech, ale 
neovlivňuje expresi FBN3. 
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Syntéza a příjem prostaglandinů v corpus luteu domestikovaných koček a rysů 
 
Kočkovité šelmy vykazují rozdílné reprodukční strategie spojené s luteální fází. 

Domestikované kočky jsou sezónně polyestrální a ovulace je následovaná 

vytvořením žlutého tělíska (corpus luteum – CL). Progesteronový profil se liší dle 

toho, zda je cyklus březí či nebřezí. Euroasijský a iberijský rys je sezónně 

monoestrický a má fyziologicky perzistující perCL udržující konstantně zvýšenou 

hladinu progesterovnu (P4). Autoři této práce porovnávali CL březích a nebřezích 

domácích koček a rysy v proestru a meteestru. U rysů byla s perzistencí CL spojena 

vysoká hladina luteotrofního  prostaglandinu E2. 
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